

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DESCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
AFARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

UN PATRIOTISMO PELIGROSO

En nuestro estimado colega, «El Pueblo Cantabro», y suscrito por prestigioso redactor que tanto relieve ha dado al pseudónimo «Jack», leemos con satisfacción y gratitud el siguiente artículo:

«A su debido tiempo recibimos, como la mayoría de los periódicos y de los Municipios españoles, una protesta de unos cuantos castellanos residentes en Barcelona contra una poesía dedicada a Castilla y aparecida en la revista «Mediterráneo» de aquella ciudad.

Se nos pedía que secundásemos la protesta en nuestras columnas, como se pidió a los Ayuntamientos que consignasen su protesta en acta. Y para hacer más fuerza, un querido amigo nuestro que vive en Barcelona y que era de los firmantes, no sólo recordaba nuestra vieja amistad, sino que apelaba a nuestro patriotismo, a nuestro cien veces probado amor a la madre Castilla.

Todas estas sugerencias no pudieron hacernos escribir. Lefinos la poesía de que se protestaba y medimos todo el peligro de estos patriotismos exagerados, primos hermanos de aquellos otros que contribuyeron más que nada al separatismo que arrancó para siempre a Cuba de España.

La poesía de que se protestaba era una de las mil poesías que se han dedicado a Castilla. Lo más lamentable en ella era la frecuencia del tópic. No se decía nada que no se hubiese dicho cien veces en prosa y en verso. Se hablaba de Castilla la yerma, de Castilla la muerta, de los pueblos en ruinas, de la llanura trágica y, sobre todos estos símiles, se entonaba un requiem y se pedía a Dios la resurrección de la tierra letárgica. Esto era todo, y en cosa tan nimia, se basaba imprudentemente un movimiento de Castilla y de España contra el autor catalán de esta poesía y contra los núcleos que la sustentaban.

Malo será el antipatriotismo, pero peor es este patriotismo exagerado, este patriotismo puntillo-

so que en todo ve agravios y entuertos que enderezar. Nosotros nos figuramos el efecto que las protestas de los Ayuntamientos que cayeron incontinentemente en el lazo—el de Santander entre ellos—producirían en las Ramblas. Los comentarios no serían, ciertamente, como para dejar satisfechos unos oídos de patriota.

Ya habíamos olvidado este asunto, cuando hoy, la lectura de la Prensa de provincias, nos proporciona una satisfacción. Hay un periódico castellano y de un pueblo tan ilustre de Castilla como Segovia que ha coincidido con nosotros en nuestra manera de enjuiciar. Este periódico es EL ADELANTADO, dirigido por un castellano tan insigne como don Rufino Cano de Rueda. En ese periódico se publica un sensato y razonado artículo en que se dicen estas atinadas palabras:

«Más que una invectiva contra Castilla, consideramos esta poesía como una exclamación dolorosa venida a la mente del poeta al comparar el pasado con el presente de Castilla. El poeta catalán suspira por una Castilla fuerte y animosa.

«Surja del misterio la Castilla ida; caiga en el olvido la Castilla yerta; Alonso Quijano, que fuiste su vida, retorne a Castilla por ver si despierta.»

Pues bien, de esto, que es perfectamente ortodoxo y que lo hemos dicho todos los españoles cincuenta veces, se ha querido hacer un agravio a España. Los mayores excesos del separatismo, no fueron nunca tan peligrosos como este patriotismo ciego e irracional.

Por fortuna, en Castilla no se ha perdido todavía la cabeza. EL ADELANTADO tras de publicar el artículo hace constar que se abstuvo en tiempo oportuno de sumarse a la protesta, a pesar de haber sido invitado a ello su director, porque, además de innecesaria, la estimó impropia.

Nosotros queremos hacer la misma honrosa aclaración también.

De no hacerlo, se exponen a los mismos peligros de aquellos que aprenden idiomas extranjeros sin saber bien el suyo.

En la conferencia próxima a celebrarse en Belgrado se tratará de los medios de intensificar el turismo. Celebraremos que los delegados españoles—si como esperamos asistiesen—adquieren de la conferencia enseñanzas provechosas.

E. DEL N.

De la Junta Calificadora de Aspirantes a Destinos

En virtud de rectificación hecha por la Junta Calificadora de Aspirantes a Destinos públicos durante el período de reclamaciones y que publica el «Boletín Oficial» de la provincia del día de ayer, ha sido nombrado cartero de Marugán, con el sueldo anual de 600 pesetas, don Clemente González Molinas.

I Congreso Nacional Cerealista

Durante veinte días ha aumentado, de modo tan considerable, el número de adhesiones recibidas para este importantísimo Congreso Nacional, que su éxito está fuertemente asegurado.

Así era de esperar dada la trascendencia extraordinaria de los temas que han de ser puestos a debate, y tratados por personalidades eminentes y verdaderamente especializadas en cada materia. Dándose cuenta de ello, las representaciones agrarias y cuantas tienen representación con la Agricultura quieren dar fe de presencia y contribuir a la mayor resonancia y a la más segura eficacia de un certamen que ha de ser seña-

lado como un acontecimiento para la justa reivindicación, mediante el estudio razonado y la exposición serena de muchas aspiraciones de los cultivadores del campo, que así podrán encontrar el eco debido y la seguridad de ser atendidos.

Entre las adhesiones últimamente recibidas, que exceden de 500, es interesante destacar la del Instituto Internacional de Agricultura de Roma, cuyo presidente ha enviado una carta entusiasta y muy interesante al comisario regio, señor Arévalo, resaltando la oportunidad e importancia del I Congreso Cerealista español y prometiendo enviar un representante especial para que asista a las sesiones. Ya se sabe cuánto significa en las relaciones de la Agricultura Internacional el famoso Instituto romano, por lo cual la Junta organizadora del Congreso ha recibido esta adhesión, como todas, con singular complacencia.

Los trabajos para la exposición anexa al Congreso van también muy adelantados y recientemente han solicitado instalación importantes casas nacionales.

El comisario, señor Arévalo, y el secretario general, señor Gayán, han dirigido a todas las Corporaciones, entidades y Asociaciones oficiales o relacionadas con la Agricultura, una proclama muy entusiasta que, de seguro, será leída con atención en todas partes. El entusiasmo aumenta de día en día y la Junta organizadora y el Comité permanente trabajan sin descanso y lo tienen todo convenientemente preparado. Valledolid siente un legítimo orgullo al ser visitado por muchos agricultores españoles y se halla completamente dispuesto a hacerles la estancia grata. Además de las excursiones preparadas en su honor y que ya de allamos en otra co-

RAYOS X
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)
CLINICA DENTAL DIARIA CON TODOS LOS ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS Y TECNICOS RELACIONADOS CON LA ODONTOLOGIA
Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia
Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR
HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE
JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO.—TELEFONO 251

Una mujer devorada por las hormigas
Río de Janeiro.—En el Estado de Paraná se ha desarrollado un raro y trágico suceso.
La señora Morro, de setenta años de edad, que vivía sola en una casa de campo, ha muerto en horribles circunstancias.
Se hallaba durmiendo; y como la noche era calurosa, había dejado las ventanas de su habitación abiertas.

Una nube de feroces hormigas voladoras penetró en la habitación y cubrió pronto el cuerpo de la desgraciada mujer, comenzando a devorarla.
La anciana, despertada por el dolor terrible de las picaduras de miles de hormigas se vió materialmente envuelta y desollada.
Entonces pidió auxilio; pero al abrir la boca una nube de hormigas le penetró hasta la garganta.
Sin embargo, las voces fueron oídas por algunos vecinos de las inmediaciones, que acudieron rápidamente.
Llegaron también dos médicos; pero nada pudieron hacer, pues la desgraciada mujer, sangrando por todas partes, expiró a poco de llegar los auxilios.

ZOTAL
Mató las moscas, chinches y hormigas.
Laboratorio Zotal. - Sevilla

En la torre de nuestra Catedral

Un subyugador espectáculo.—Lo que nos trae la Telefónica.—Escenas que electrizan.—La pirueta trágica.—Los dominadores del aire.—Tres artistas «magos» de la emoción de los públicos.—¿Podrá Segovia contemplar el fantástico espectáculo?

Serían, aproximadamente, las tres de la tarde, de uno de los días del actual Agosto—quizás el día más caliginoso del verano incierto que venimos padeciendo—cuando nos disponíamos a descansar, a dormir placidamente la siesta.

—¡Caramba, hombre! Mucho gusto (saludos rituales, etcétera, etcétera). Pues, usted dirá.
—Quiero darle una sorpresa, y no se cómo empezar para que no sufra un desvanecimiento.
—¿Tan fuerte es?
—Sí, señor. Es tan extraordinariamente curiosa y sugestiva que, realmente, no encuentro el comienzo.

Una fuerte llamada al teléfono hizo dirigirnos al locutorio variando nuestro itinerario. ¿Quién llamará a estas horas? Pensamos.

—¡Pero, por Dios! Tenga usted en cuenta—caro amigo—que estoy hecho a emociones de importancia, precisamente en estos tiempos en que todo son agitaciones del ánimo. Acabe ya y diga lo que es. ¿Hemos perdido las Baleares y Canarias?

Por fin, descubrimos el auricular. Era un abonado, con el que estábamos en línea, que se esforzaba en que le pusieran en comunicación con otro; pero las lindas señoritas de la Central—siempre tan deliciosamente traviesas—bien porque no vieron caer el indicador, ya por hallarse en plena y vehemente discusión acerca del fallo del jurado en el último concurso organizado en las verbenas que tan brillantemente vienen celebrándose en el solar del Casco de la Unión, lo cierto es, que el comunicante, impacientándose nerviosamente, siguió llamando repetidas veces en una de las cuales obtuvo la contestación deseada, e inmediatamente la comunicación que, con tanta urgencia, demandaba.

—No No se trata, aún, de desastres nacionales. De lo que le voy a hablar, es de un cuadro espeluznante, de valor y destreza que ayer presencié en una ciudad castellana y que logró electrizar a más de treinta mil almas que, presas del natural esuipor, también presenciaban el sensacional espectáculo.
—¡Caramba! ¿Sabe que sus palabras, y aun sin saber de lo que me va usted a hablar, han conseguido interesarme? ¡A ver! ¡a ver! Hable pronto. ¡Caray!

Por las especiales circunstancias que concurrían en aquella llamada, por lo intempestivo de la hora, y por otros mil detalles que pudimos recoger, aprovechamos la «línea» en que, por un descuido, sin duda, estábamos con el desconocido comunicante y, siempre atropaces e indiscretos—¡qué periodista que se precie de tal, no posee alguna de estas dos «virtudes»!—nos dispusimos a escuchar el diálogo. Y ésta fué la interesante conversación que ambos interlocutores sostuvieron durante un buen rato, y que trasladamos a nuestros lectores, seguros de que, su magnanimidad ha de perdonar esta osadía nuestra.

—Pues verá usted. Hace poco tiempo, y de regreso de un largo viaje, tuve precisión de detenerme en Burgos varios días. Ya iba a abandonar la ciudad cuando un antiguo conocido me dijo: Si quieres llevarte de aquí el grato y emocional recuerdo de un maravilloso espectáculo, quédate dos días más. Y en efecto, accedí a sus deseos.
—¡Termine, hombre, termine, que me tiene usted intrigado!
—Voy a anticiparle que se trata de un escaló.
—¡Bab! ¡Ya decía yo! ¡acabáramos, amigo! ¡acabáramos! ¡Un robo con «aparatos»! ¿No, es eso?
—No es eso. No, señor. Su imaginación vuela a mayor altura que los intrépidos artistas de que se trata. Verá usted: Lo habían anunciado sin «bombo ni platillos». Una simple gacetiilla publicada en uno de los diarios de la población bastó solamente para que los alrededores de la artística y hermosa Catedral se poblaran de un gentío inmenso, ávido de

PLAZAS CON 2.750 PESETAS

En breve anunciará la Diputación oposiciones para cubrir varias plazas de

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS
Sueldo de entrada, 2.750 pesetas. Se admiten señorías.
LA ACADEMIA-COLEGIO, DE LA CALLE DE JUAN BRAVO, NUM. 60 (ANTES DE UGARTE) ABRE PREPARACION PARA ESAS OPOSICIONES

PROFESORES:
Don Mariano Quintanilla, abogado y licenciado en Filosofía y Letras; don Rogelio Urralde, jefe de Negocios del Ayuntamiento e interventor de fondos; don Luis Ferrer, maestro nacional ingresado en el Magisterio por oposición, y don Mariano Grau, maestro nacional y auxiliar del Ayuntamiento, ingresado por oposición.
Para matrícula y detalles, dirigirse a la Academia, calle de Juan Bravo, número 60, Segovia

El problema mundial del petróleo

DEL MOMENTO

Las diferencias que se han producido entre las grandes sociedades petrolíferas con motivo de la compra y de la oferta del petróleo ruso acaba de traducirse en nuevas manifestaciones. La Vacuum Oil, que ha llegado igual que la Standard Oil de Nueva York a un acuerdo con los soviets, responde a las declaraciones de la Standard Oil de Nueva Jersey, de la Royal Dutch y de la Shell con la siguiente nota:

«Aunque hayamos sufrido con la nacionalización de la industria en Rusia, y aunque estemos directamente interesados en el problema de las compensaciones, creemos que el medio de recuperar el perdido es negociar, dejando intacta la cuestión de saber si es preciso comprar o vender productos a Rusia. La sociedad no ha juzgado más desear comprar que vender en Rusia. Y se sabe que Rusia ha comprado a los Estados Unidos importantes cantidades de algodón y otras mercancías. El sentido común considera que Rusia es una fuente económica de aprovisionamientos para ciertos mercados; y si se da la ocasión para colocar una parte del excedente de producción en sus mercados naturales, se evitará el peligro de que el tal sobrante concluyese con los productos americanos en los que el coste de transporte favorece a los Estados Unidos. Así continuaremos comprando a Rusia, durante todo el tiempo que ella pueda proporcionar sus productos en condiciones ventajosas para los mercados en los que es el aprovisionador más indicado.»

Por su lado, el grupo Royal Dutch publica un manifiesto de sus puntos de vista, dedicado especialmente al pueblo americano, y en él se dice que la cuestión no es que el petróleo ruso pueda reemplazar al ruso en el Mar Negro y en el Mediterráneo y esto no tiene nada que ver con la discusión. En fin, el presidente del sindicato ruso de Nafia ha declarado al correspondiente berlinés de la «British United Press», que la campaña de la Royal Dutch es en absoluto ineficaz; que el sindicato ruso acaba de estipular con los autoridades navales francesas para la compra de importantes cantidades de petróleo, y que recientemente tuvo lugar un acuerdo similar con la marina italiana. Nuestra respuesta a esta campaña, ha concluido Soloviev, consiste en aumentar nuestra producción.

Todas estas declaraciones son vivamente comentadas por los diarios ingleses y americanos. De una manera general se cree que las relaciones entre la Standard Oil de Nueva Jersey y el grupo Royal Dutch-Shell hayan llegado rápidamente a una tal situación que obligase a la Compañía americana a colocarse, en caso de conflicto, del lado europeo.
¿Cuál será, no obstante, en todo esto, la actitud de los Rockefeller que tienen en su poder el 25 por 100 de los títulos de las dos Standard Oil interesadas? Una carta de M. Lee, su agente de publicidad, que acaba de ser publicada, parece indicar que caerán del lado de la Standard Oil de Nueva York. Preguntada la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, anuncia su vuelta a Rusia, y deja entrever la posibilidad de la creación de oficinas en Moscú para incrementar el comercio con los soviets. En otros medios se dice que a menos no se llegue a un acuerdo entre las dos Standard, no hay duda sobre la actitud de los Rockefeller, y tendrá lugar una lucha muy dura entre la Royal Dutch y la Standard Oil de Nueva Jersey.

Como puede verse, es «ejemplar» la actitud de algunas grandes Compañías petrolíferas que dejando a un lado todos los altos problemas de Estado que esta cuestión entraña, no dudan en procurar hacer su negocio.

VILANO CERDEIRA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Madres que tenéis pequeños
Como señal de alarma a los padres poco cuidadosos, el doctor Paul Chevalier, uno de los más destacados médicos franceses, que se encuentra actualmente en Filadelfia, pronuncia una conferencia, ilustrada con una exposición de pequeños juguetes, abalorios, alfileres, botones, bolitas y otros pequeños objetos por él extraídos de las vías respiratorias y de los intestinos de numerosos niños a quienes hubo de atender durante sus actividades profesionales.

Durante la conferencia, el doctor Chevalier leyó una lista de cosas que ninguna madre cuidadosa debe dejar a su hijo. En dicha lista figuran los caramelos, avellanas, botones, huesos, alfileres, dedales y... meones de agua. Dice el sabio médico francés que la tendencia de todos los chicos es llevarse a la boca cuanto objeto tiene a mano, exponiéndolo continuamente a tragarlo.

Efectivamente, tiene razón Chevalier. Aunque, si hemos de decir verdad, sería cómico oír un día a uno de nuestros hijos gritarle a la madre:
—Mamita... Venga corriendo. Cachoito se ha tragado un melón de agua.

NOTA DEL DIA

El problema del turismo

Para fines del próximo Septiembre anunciase la reunión de una conferencia internacional de organizaciones de turismo.
Ignoramos la representación que en esa conferencia tendrá España. De desear fuera que nuestra representación ocupara uno de los puestos preeminentes por su importancia; pero esto, confesémoslo sinceramente, no es posible. En España, la cuestión de turismo está, desgraciadamente, bastante atrasada.
Mientras, Francia, Suiza, Alemania y todas las naciones que tienen o creen tener en su territorio algo con interés histórico o

monumental digno de verse, realizan desde largo tiempo acá campañas formidables de publicidad y propaganda, construyen ferrocarriles, carreteras y hoteles, en España este movimiento no comenzó a ser una realidad hasta hace muy poco tiempo.
Y además, no ha tomado todavía, ni seguramente lo tomará en algún tiempo, todo el desarrollo que debiera. Es preciso, antes de comenzar una amplia campaña de publicidad, hacer, como hicieron todos los pueblos que saben explotar hábilmente el turismo, dar cima a un amplio plan de reformas públicas, creando todo lo necesario para que el turista, sin un excesivo gasto, pueda disponer de todas las comodidades.
Lo lamentable en España es que hay muchas personas, muchísimas, que nos hablan a cada momento de las bellezas de París o de otro punto cualquiera del extranjero, que han viajado por Italia, por Alemania, por media Europa. Y la mayoría de esas personas si les preguntáis por tal o cual punto artístico o pintoresco de su país no lo conocen siquiera de nombre.
Mientras esto suceda, mientras pueda haber españoles que hayan viajado y conozcan todo cuanto de interesante hay en Europa y desconozcan todo cuanto de grande encierra su país, el turismo habrá de tropezar con muy serias dificultades.
La primera propaganda del turismo debiéramos realizarla dentro de España. Cuando todos los españoles conociéramos a España, cuando todos supiéramos apreciar, por conocerlos, los tesoros artísticos y naturales que encierra, entonces la labor de propaganda en el exterior sería mucho más fácil y daría frutos más provechosos.

Y no está de más que todos aquellos señores que se permiten en el verano o en el invierno el lujo de realizar excursiones por Francia o Italia conocieran, antes de salir de ella, su propia patria.

Hiere al domador otro tigre del "Zoo Circus", principalmente en la cabeza

Ayer mañana, como todos los días, de once a doce, el domador del "Zoo Circus", Juan Moliner, de veinticinco años, soltero, francés de naturaleza, se metió en la jaula colocada en la pista donde se ejecutan los ejercicios ante el público, comenzando el entrenamiento o ensayo con varios tigres.

Entre ellos se encontraba el tigre real conocido por "Bengali". Realizados algunos ejercicios, de pronto, descendió del taburete donde estaba sentado "Bengali" y se abalanzó sobre el domador Moliner, dándole un zarpazo en la pierna izquierda y derribándole a tierra, sin que pudiera defenderse con la tralla y el hierro que usaba en forma de Y griega.

Una vez derribado, la fiera se cebó en él lanzando dentelladas y zarpazos, sobre todo en la cabeza y cuello.

Gracias a la vigilancia exterior, entró el director del circo, y también el domador, Alfredo Court, y momentáneamente, rápidamente, hizo que el tigre abandonase su presa y que los otros cuatro que quedaban en la jaula, no se abalanzasen sobre la víctima, pues, estas fieras, al ver sangre, pierden todo instinto de doma y se arrojan con denuedo.

Retiradas las fieras por el pequeño túnel metálico a las otras jaulas internas del circo, la ambulancia de este auxilió prontamente al domador herido, trasladándole en un automóvil, cuidadosamente, a la Sala de Socorro, donde se le practicó una minuciosa cura por los señores facultativos de guardia.

La ambulancia fué dirigida por el administrador general del circo don Alberto Díez de Olavarría.

Las heridas que sufre El domador Juan Moliner sufre tantas y tan múltiples heridas de zarpazos y pequeñas dentelladas, que pudiera decirse que apenas

tiene parte de su cuerpo sano. Principalmente, en la cabeza y el cuello aparece la señal de los colmillos con generales desgarramientos, poco profundos afortunadamente, que necesitaron varios puntos de sutura.

Todas las heridas fueron cuidadosas de pronóstico reservado. Se le aplicaron inyecciones de suero amniótico.

De la Sala de Socorro fué trasladado el herido en una camilla al Hospital de San Antolín, donde ha quedado guardando cama en la sala de Santa Lucía.

En el suceso intervinieron el inspector de Policía, señor Rodríguez; teniente de Seguridad, señor Díez, y demás personal a sus órdenes.

También se personaron miembros directivos de la Compañía Roja.

El señor juez de Instrucción tomó declaración al domador y demás empleados que presenciaron el hecho, examinando la jaula.

Algunos detalles El herido Juan Moliner, nacido a España a hacerse con el "Zoo Circus" español en el doma de los tigres, con los cuales actúa desde hace tres años.

Aún no hace veinte días salió Moliner del Hospital de Santa Lucía, a donde ingresó por heridas que sufrió en otro accidente.

En dicho hospital permaneció dos meses. Como detalle curioso hemos apuntado que si tarda un minuto más en entrar en la jaula el domador Alfredo Court, para auxiliar a Moliner, éste hubiera muerto despedazado por las fieras.

Lamentamos el accidente y deseamos a Moliner una pronta total curación.

Se un año de la existencia del actual Gobierno. Pero ¿se puede decir sinceramente que celebró la fecha? A creer al interesado no. Y a juicio de todo el público imparcial, tampoco.

Sébase que, el bueno de Poincaré, tuvo que soportar esa cantidad de discursos verdaderamente aterradora. Todos los compañeros de Gobierno le solían su correspondiente discurso. Y no tuvo otro remedio que escucharlos poniendo una cara complacencia ante los elogios que, en realidad, estaba muy lejos de experimentar.

Con motivo de las dos fechas se soltó todo el torrente de discursos que políticos y periodistas encierran dentro de sus cerebros. Cada uno, por su parte, no había de quedar un solo diputado, senador, ni tampoco uno solo de los que viven—mal, pero viven—de la pluma, que no haya puesto y pospuesto al nombre de Poincaré una serie de adjetivos encomiásticos.

Yo, sinceramente lo confieso, no lo había hecho aún. No podía hacerlo. Pero como no me gusta desentonar, ya que soy el único que hasta ahora no ha puesto Poincaré por las nubes, iba a ponerle ahora. Mas lo creo inútil. Todos mis lectores, si es que voy alguno, sabrán poner, delante o delante del nombre del jefe del Gobierno, toda toda la serie de epítetos gloriosos o insultantes que les parezca. ¿Algunos? Sí, porque el insulto es, a veces, una manifestación de envidia. Y sólo se envidia quien vale mucho.

¿Qué les parecería a ustedes si les propusiera una pequeña lista de quinientos y pico de nombres, sin detenerse en ninguno, ni siquiera en el primer nombre? Lo primero que seguramente harían ustedes con tal cosa les propusiera sería pararse rápidamente de él. Luego desear que estuviese cerca de la policía. Y por último, preguntaría extrañado por qué habrían abierto las puertas de los manicomios.

Pues bien, esa pequeña comenata de quinientos y pico de nombres—quinientos cuatro, más o menos—acaban de dársele a cuantos señores de cuyo estómago mental nadie ha dudado. Entendámonos: nadie ha dudado de que estén sanos.

Y un señor suizo se ha recordado esa distancia sin detenerse en ninguna parte en el corto espacio de tiempo de setenta y dos horas.

Salió de París a un paso raudo. Se detuvo en algunos puntos de trayecto dos minutos escasos para firmar en los controles correspondientes, y luego de seguir

Muerde un perro a Pio Baroja

San Sebastián, 5.—Pío Baroja fué mordido por un perro en Vera del Bidasoa, y, temiendo que estuviera rabioso, marchó inmediatamente a Madrid, de donde se reciben noticias tranquilizadoras.

La banda de la Academia a Calatayud

La banda de música de la Academia de Arillería ha sido contratada para dar conciertos públicos en Calatayud, durante las fiestas que allí se celebren y que tendrán lugar a primeros de Septiembre próximo.

EXTRAVIO

Se ruega a la persona que encontrara en esta ciudad el día 25 de Julio último una cartera conteniendo billetes del Banco de España, letras de comercio y otros documentos, disponga del metálico y devuelva todos los documentos en sobre dirigido a su dueño don Tomás Criado de Lucas, vecino de Zarzuela del Pinar, o a don Pablo Antón, en esta capital, Buitrago, núm. 13.

EN EL TERMINO MUNICIPAL DE ARCONES

Un hombre se suicida, dándose varios cortes con una navaja de afeitar y disparándose un tiro

En Huerta, término municipal de Arcones, un hombre ha atentado contra su vida, en forma intencionalmente trágica.

Se llama Juan González Cebero, de sesenta y dos años de edad, y, según versiones autorizadas, se encontraba casi en la indigencia, teniendo, para vivir, que trabajar como criado en las faenas agrícolas.

Parece ser que a causa de su precario estado económico, adquirió un padecimiento moral, que le produjo desequilibrios mentales. Por efecto de éstos levantóse de la cama, preso de profunda excitación y, empuñando una navaja barbera, dijo a su mujer, que dormía a su lado, que iba a matarse, pero que para que no padecieran ni ella ni su hijo Francisco, niño

de pocos años de edad, «se les iba a llevar por delante».

Su mujer intentó entonces quitarle la navaja, pero el suicida, apretando el arma por las cachas, dióse varios cortes en el cuello.

Asustada su esposa salió a la calle, demandando auxilio, pene trando, poco después en ella, acompañada de varias personas, cuando oyeron una doble detonación de arma de fuego.

Avisado el Juzgado de Arcones, se personó en la casa de referencia, con dos médicos, encontrando todavía con vida a Juan González, el cual les dijo que no se culpaba a nadie de su muerte, pues quiso quitarse la existencia cansado de sufrir.

Este desdichado falleció a los pocos momentos.

EN LA ESTACION DEL FERROCARRIL

ROBO DE 6.100 PESETAS

Esta madrugada, a la una y veinte, ha sido robada la caja de recaudación de las distintas dependencias de la estación férrea que se envía diariamente a Madrid.

Por el vigilante jefe del servicio de noche en dicho punto, don Esteban Segovia, se puso el hecho en conocimiento del jefe de la referida estación don Emilio Vera.

Inmediatamente procedieron estos señores al reconocimiento de la caja donde se cometió el robo, observando que se hallaba ésta con el bramateo precinto roto y que faltaban de la misma 6.100 pesetas que contenía en billetes del Banco. Solo quedó intacta la plata y calderilla.

La Policía practica activas diligencias para descubrir al autor o autores del hecho, habiendo puesto a disposición del Juzgado de Instrucción a tres sujetos.

Acompañado también del rey Victor Manuel, asistió a la recepción organizada en su honor por el Instituto internacional de Agricultura. En nombre del presidente, le saludó, en un discurso, el delegado español, don Francisco Bilbao y Sevilla, contestándole el rey Fuad, que ensalzó los trabajos del Instituto.

El domingo próximo será recibido el rey Fuad en audiencia especial por el Pontífice.

Emocionante espectáculo en proyecto

Aun actuando de reventadores de la información que tan fantásticamente publica uno de nuestros queridos compañeros en este mismo número, vamos a referir lisa y llanamente las características del sensacional acontecimiento que se proyecta para uno de los días de la semana próxima.

Los dos famosos escaladores José Puertoillano y su hijo Miguel; el primero granadino, y de La Línea el último, se proponen, en cuanto tengan para ello la oportuna autorización, escalar la torre de la Catedral por su parte más alta; no utilizando para ello otros medios que los naturales de los pies y las manos.

Parece seguro que la ascensión la harán por el Enlosado, y previamente se anunciará esta emocionante prueba que ya han hecho con éxito inmenso, en Toledo, Zaragoza, Burgos y otras poblaciones.

En la Prensa se han insertado juicios críticos de estos intrépidos escaladores, colimádoles de elogios y ensalzando cumplidamente su asombrosa hazaña.

La estancia del rey de Egipto en Italia

En Roma se realizan brillantes actos en su honor

Roma, 5.—Esta mañana se ha celebrado en la Universidad el acto de entregar al rey Fuad, de Egipto, el diploma de doctor "honoris causa".

El rector pronunció un discurso, elogiando la labor del rey en el desarrollo de las relaciones científicas de Egipto con otros países, ensalzando el floreciente renacimiento de Egipto.

El rey Fuad dió las gracias, elogiando al rey de Italia y a Mussolini. Después con el rey Victor Manuel, visitó la Biblioteca. A ambos monarcas se les entregó copia del mapa de Egipto, impreso en Italia en 1866.

LA CONCEPCION... «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista... TODAS CON CRISTALES «MENISCO»... 7,50, 14 y 15 pesetas... Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO»... PLAZA MAYOR, 44 Y 45

sentir la extraña emoción que nos brindaron aquellos tres artistas llevando a la práctica su proeza singular—para algunos obra de locos—tan felizmente terminada. ¡Más de treinta mil almas presenciaron, con un recogimiento religioso—solamente turbado por ténuos ruidos de pasmo—, aquella hazaña prodigiosa que con una seguridad matemática llevaron a cabo los artistas intrépidos, «dominadores del espacio» que en aquella dorada mañana actuaban—desafiando fríamente a la muerte—sobre las cornisas y salientes de la artística Catedral burgalesa para dar cima a su audaz empresa escalando la cúpula para posarse después sobre la inaccesible veleta del majestuoso templo.

—¡Qué atrocidad!

—Aún hay más. Una vez sobre la cruz de la veleta, derechos sobre las barras que forman dicha cruz, y sostenidos en un pie, abren las espaldas a aquellos formidables artistas dominadores de las leyes físicas, en aplausos cerrados, nerviosos, unisonos, como procedentes de un mismo sentir del corazón.

Después, el pueblo burgalés aclamó frenético a aquellas «águilas humanas» que, con igual precisión que realizaron el ascenso, emprendieron el descenso—aún más peligroso—en medio de las ovaciones delirantes de la multitud.

—Interesante y emocionante, en verdad, es el espectáculo que presencié usted. Y dígame: esos artistas...

—Recorren las poblaciones que poseen edificios altos, y una vez obtenida la correspondiente autorización de los dueños o entidades a quienes pertenecen, para escalarlos, se dirigen a la Prensa local para que inserte una breve gaceta, y con eso, les basta para que la población acuda en masa al lugar de la audacia.

El trámite es sencillísimo y los gastos que ocasiona el espectáculo, insignificantes.

—Dígame: ¿Cuántos artistas intervienen en la proeza?

—Tres: dos hombres y una señorita.

—¿Y no podrían intentar en Segovia una exhibición análoga a la de Burgos, toda vez que para su arriesgado trabajo cuentan con nuestra esbelta Catedral?

—Hombre; le diré a usted. Creo que, después de cumplir ciertos compromisos que tienen pendientes, harán gestiones para escalar la torre de la Dama, por cuyo nombre se conoce entre todas las españolas, a nuestro primer templo sagrado.

—¿Y cree que conseguirán el permiso para ello?

—¡Por qué no! Supuesto que existe el precedente de las de Toledo, Burgos, Buen Pastor, de Madrid—cuyo escalo fué presenciado por S. M. el Rey, previamente invitado—y las de otros templos, no creo haya dificultades que se opongan a su realización, privando al público de un espectáculo grandioso y gratuito, aunque he de decirle que nuestra Catedral ofrece más serias dificultades por sus limpias aristas.

—Me va usted a perdonar que moleste su atención con una última pregunta.

—Usted dirá.

—¿Se enteró usted en Burgos de algún dato relacionado con la vida de esos «escaladores». Notas biográficas, etc., etc.?

—Sí, señor; conozco algunos detalles interesantes de la vida de estos artistas; pero en este momento me veo privado del placer de comunicárselos por este medio, porque acaban de avisarme que tengo visita. Usted me sabrá disculpar ¿Verdad?

—¡No faltaría más! Y agradecidísimo.

—Pues hasta después, don Fuad, ano,

—Servidor de usted, don Percejo.

Este es el diálogo que pudimos sorprender, no ha muchos días, entre dos personajes de esta localidad, por «obra y gracia» de las graciosas y pizpiretas telefonistas segovianas, y a las que tendrán que culpar los interlocutores de que el público conozca la conversación por ellos tenida acerca de un grandioso espectáculo que se prepara, para en breve, en nuestra capital y al que no deben regatearse las facilidades para su consecución, toda vez que los artistas que han de tomar parte, no han sufrido, aún, el más ligero percance.

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

La moneda de cupro-níquel

Se ha publicado una Real orden autorizando a la Casa de la Moneda para adquirir sesenta y cuatro mil kilos de cobre electrolítico, con destino a la acuñación de la nueva moneda de cupro-níquel.

El Rosario de la Aurora

Mañana, domingo, a las cinco y media de la mañana, saldrá de la iglesia de las Madres Dominicas la procesión del Rosario de la Aurora, que recorrerá las calles de costumbre, para terminar en la iglesia de Santa Cruz, donde, a la llegada de la procesión, se celebrará misa de comunión general. Después de esta misa habrá otra en la Cueva de Santo Domingo.

De esperar es, tanto de las personas que tomen parte en la procesión, como de las que la presencien a su paso por las calles, que guarden la compostura y respeto que a tales actos se deben, y que tanto dicen en favor de la religiosidad y cultura de esta católica ciudad.

Se proroga el plazo para la reducción en filas

Hoy se inserta otra Real orden en el «Boletín de Guerra», diciendo que en vista de las solicitudes dirigidas, se proroga el plazo de reducción del servicio en filas hasta el 30 de Septiembre próximo, en que, cuantos lo deseen, podrán ingresar en las Delegaciones de Hacienda las cantidades oportunas para conseguir dicha reducción.

Se refiere a los individuos del reemplazo actual.

En las Delegaciones se ingresará el primer plazo de la cuota militar.

EL PRECIO DEL TABACO

Se rebaja a los militares

Hoy ha sido nombrado director de la Explotación y cultivo del tabaco, en las regiones de Ceuta y Melilla, don Juan Marchs.

Cesará en el mismo día 30 de Junio del 1941, en que terminará el contrato de la Tabacalera con el Estado.

Pagará dicho señor un canon anual de 1.356.000 pesetas, siempre que no exceda la venta de tres millones.

Los premios que se le conceden son semejantes a los de la península.

Si la venta excede de 3 ó 4 millones de pesetas, abonará el 40 por 100 del exceso.

Se crea una clase especial superior de tabaco para las clases de tropa con un 50 por 100 de rebaja en los precios ordinarios.

El adjudicatario pondrá una fianza de 50.000 duros.

La contribución territorial para el ejercicio de 1928

De Real orden ha sido aprobado, en la siguiente forma, el repartimiento de la contribución territorial para el ejercicio de 1928: Cien millones trescientas trece mil ochocientas doce pesetas en concepto de cupo del Tesoro; diez y seis millones cincuenta mil doscientas diez pesetas por recargo del 16 por 100 para atenciones de Primera Enseñanza, y ciento trece mil setecientas ochenta y siete pe-



El microscopio

acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los Hipofosfitos Salud.

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Conocemos a muchos aventureros que han sabido escalar las más altas cimas, sin riesgo alguno, y aprovechando toda clase de facilidades.

Los que no abundan tanto con esos hombres temerarios y decididos que se lanzan a las más formidables empresas, donde se juegan la vida, sin otro elemento que su valor heroico y el soberano esfuerzo de su voluntad.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Madrid, el elocuente letrado don Antonio Sanz Gilsanz.

De Pontevedra, el teniente de Artillería señor Ochoa Benjumea y señora (nacida Lola Galicia).

Ha salido: Acompañado de su distinguida esposa en viaje de verano, con dirección a Candelario (Salamanca), y Santander, el abogado y presidente del Círculo Mercantil de esta población, don Juan Weil.

La familia del señor Callejo

Esta noche o mañana llegará a esta ciudad, para pasar en su casa la temporada de verano, la distinguida familia del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.

Aniversario

El lunes se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Luisa Zaz Mená de Capa (q. e. p. d.) y su hijo León.

Sus desconsolados padres y hermanas ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de cabo de año, que se celebrará el día 8 en la iglesia de Santo Tomás, a las nueve, por lo que recibirán especial favor.

Viaje: Ayer le fué administrado el santo viático al general de Brigada de Artillería don Ramón Rexach.

A este acto asistieron muchas y distinguidas personas, en quienes la noticia de hallarse aquel gravemente enfermo, produjo unánime y profundo pesar.

Hoy parece ser que el general Rexach se halla ligeramente aliviado de su dolencia. Muy de veras deseamos recobre pronto la perdida salud.

Verberna

Esta noche, a las diez, se verificará en el solar del Casino de la Unión una de las verbenas acostumbradas.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 8 del actual para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don E. Autoraz, 257,01 pesetas. A don M. Marcos, 411,24. A don J. Hernanz, 24.455. A don A. Gálvez, 255,07. A don P. Antón, 472,91. A don R. Arango, 18.442,77. A don R. Carrasco, 775,04. A don F. Leganés, 3.865,65. A don I. Yagüe, 2.470,65. A don R. Poero, 130,10.

Al señor administrador principal de Correos, 409,65.

Al señor jefe de Telégrafos, 615,94.

Al señor jefe de Vigilancia, 82,25.

Al señor jefe de Seguridad, 52,95.

Al señor presidente de la Junta de Transportes, 38,40.

La música en los paseos

Mañana, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º El altar de la Patria, paso doble (1.ª vez).—A. Manzano. 2.º Los ojos con que me miras, schotis.—Luna. 3.º Sangre de Reyes, fandanguillo.—Luna y Balaguer. 4.º La linda tapada, selección.—Alonso. 5.º Agustina de Aragón, jota.—Blasco. 6.º Legionarios y regulares, pasodoble.—Saco del Valle.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica... 676,9 Dirección del viento... Sur. Temperatura máxima... 24,8

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 676,5 Dirección del viento... Oeste. Temperatura mínima (protegido)... 12,8

Prognóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: arroz con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 74; niños, 55, total 107. En la cena, adultos, 49, niños, 52, total, 81.

Total del día, 188. Se vendieron 89 raciones a 0,18 pesetas una. Costeado por la Intendencia.

Ultima hora (POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Regreso del presidente

El presidente regresó en automóvil esta mañana a Madrid, desde El Escorial, despachando inmediatamente con todos los ministros, con los generales Jordana y Hermosa y con el oficial mayor de la Presidencia.

El ministro de Marina [1]

El ministro de Marina también regresó hoy de Andalucía. Viene muy satisfecho de los agasajos de que ha sido objeto en su pueblo natal.

El Ayuntamiento de Frumales (Segovia)

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo la segregación del anejo Percosillo del Ayuntamiento de Frumales (Segovia).

Separación del servicio

También inserta la «Gaceta» otra Real orden de Gobernación separando del servicio, por faltas graves cometidas, al oficial de Correos don José Guerrero.

Responsabilidades administrativas

«El Diario Oicial del Ministerio de la Guerra» inserta una disposición declarando las responsabilidades administrativas del personal de Intendencia de Larache y Ceuta.

Como medida gubernativa y en virtud de los hechos sueltos, y a propuesta del informe emitido por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se decreta la situación en que se encuentran cinco coroneles, trece tenientes coroneles y cinco capitanes de Distrito y cinco comisarios de guerra.

En vista de las irregularidades observadas en la época en que en aquellas zonas prestaban servicio a dichos jefes y oficiales dados de baja se les pondrá una nota en sus respectivos expedientes, haciendo constar la causa de su separación, encontrándose en activo.

Los marinos portugueses

Llegaron a Cartagena los marinos portugueses, visitando el aeródromo de Los Alcázares, sobre el cual volaron en unión de nuestros aviadores.

Los marinos portugueses fueron obsequiados con un lunch, al que asistieron las autoridades.

CORRESPONSAL

SUETOS

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Gran baile «El Pensamiento»

El dueño de este salón obsequiará a la juventud segoviana con un baile gratis hoy sábado, día 6, por la noche, en atención a la mucha concurrencia que ha tenido este salón, los días 16 y 30 de Julio último, a favor de los músicos y demás dependencia.

¡TODOS AL «PENSAMIENTO»!

Ama de cría Se necesita para casa de los padres Razón, Marqués del Arco 36 y 38, bajo. Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se reciben en Segovia, he creído oportuno publicar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. Así que los precios:

- Carpa... 1,75. Salmón... 0,90. Trucha... 0,90 y 1,10. Merluza... 0,80 y 0,90. Salmón... 2,05. Langosta... 5,00. Bando... 1,50. Repelidos... 1,25. Zapalotes... 0,60.

Se vende en la casa de don Juan José García, calle de San Mateo, 15, SEGOVIA.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38.

INDUSTRIAS GUILLEN (S. A.)

CALEFACCION Y SANEAMIENTO Instalaciones de calefacción central y por pisos, por vapor y agua caliente, secaderos industriales, especialidad en calefacción combinada con cocina IGSA H. patentada. Saneamiento de edificios, abastecimiento de aguas. Motores de diversas marcas y bombas para elevación de aguas y extinción de incendios. Oficina técnica para estudios completos de saneamiento, elevación y irrida de aguas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS. CASA CENTRAL: Santa Engracia, núm. 6.—Madrid. SUCURSALES: VALLADOLID.—AVENIDA DE ALFONSO XIII, 17. ZARAGOZA.—ALFONSO I, NUM. 31. AGENTE EN SEGOVIA: D. N. MANUEL SANTAMARIA CÁRIDA, JUAN BRAVO, 70.

(-) EN BREVE (-)

Apertura casa Jiménez Mercería, paquetería, bordados y géneros de punto (ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES) Cervantes, 15. (Antes casa Rodera) ADRIAN PIERA.—MADERAS Santa Engracia, 125.—MADRID

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO — TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

Aventadora «La Reina de Castilla»

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo: «No compren aventadora «sin antes estar conmigo». Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla». Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armaoste, por ahorraros cien pesetas. Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas». Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada irenta. Valdesimonte, a 17 de Mayo de 1927.

LA CASA FERMIN

Reanuda su ventas ofreciendo al público infinidad de artículos a precios increíbles por lo baratos ¡¡¡SOLO OCHO DIAS!!! PAÑUELOS, A 0,05

Table with 2 columns: Pesetas and list of goods including Calzoncillos cortos, Calcetines caballero, Cortes colchon camero, etc.

¡¡¡APROVECHARSE!!! SOLO POR OCHO DIAS Isabel la Católica, 6 (antes calle Real), próximo a la Plaza. NOTA. La venta de estos artículos será limitada con el fin de que puedan beneficiarse el mayor número posible de clientes.

CALDAS DE OVIEDO

Se necesita chico para almacén, externo, de catorce a diez y seis años. Razón, en esta Administración.

ROSSIA

Compañía danesa de Seguros Garantías: pesetas 28.807.516,01 Delegación general Puerta del Aol, 14.—MADRID SEGUROS MARITIMOS INCENDIOS ACCIDENTES INDIVIDUALES RESPONSABILIDAD CIVIL IMP. «EL ADELANTADO»

Ecos de la provincia

Prádena

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Isabel Matesanz, hija del propietario y ganadero de Sigueruelo don Zacarías, para el simpático joven Frutos Marín, hijo del también ganadero e industrial de Prádena, don Antonio. La boda se celebrará en breve. Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

CORRESPONSAL

Pajares de Pedraza

Una jira

Varios señores de buen humor del pueblo de Rebollo, y el que las adjuntas líneas escribe de éste, acordamos días anteriores al que se verificó, efectuar una jira.

Efectivamente, el día 3 de los corrientes, según convinimos, salimos a caballo con dirección al sitio propuesto, conocido por «Los Huertos de Arahuetes», término de este pueblo.

Una vez que llegamos, escogimos lugar aparente para poder pasar el día lo mejor posible, comiendo y merendando allí opíparamente.

Poco después de merendar, emprendimos el regreso muy satisfechos de tan grata excursión.

De la recolección

Los labradores se hallan terminando la siega de los cereales y dando principio a la trilla de cebada y centeno.

CORRESPONSAL

4-8-927.

JOSE HERAS GRANDES ALMACENES DE VINOS en la capital, calles: San Marcos, 14, teléfono 126, y Asunción, 3, teléfono 179, con SUCURSALES en San Ildefonso y Carbonero el Mayor Sin propósito de establecer competencia, siempre perjudicial y sólo por imperiosas y recientes compras, con el fin de dar salida, en el más breve plazo, a los géneros almacenados, para situar los últimamente adquiridos, ofrezco a mis clientes y público en general VINOS TINTOS y BLANCOS de inmejorable calidad, al precio de 7,50 pesetas arroba FACILITO ENVASES GARANTIZO CALIDAD Y MEDIDA

Información local



Agosto 5 VIERNES

Se dice que en uno de los días de la semana próxima, un hombre audaz, un forastero, se propone realizar una prueba sensacional escalando la torre de la Catedral o el Acueducto en su parte más elevada, sin valerse para ello de otros medios, que de sus brazos y de sus piernas. El emocionante espectáculo, si llega a realizarse, atraerá la expectación pública, y contará con extraordinario número de curiosos.

GASTON LEBRUM

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Casa Moneda, fábrica de barinas, Segovia.



APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente
con Antiapoplético "Berdaquer"

Depura y activa la circulación
de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc., si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAQUER, para miles de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RÁPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PÍDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

SE DESEA PAJA DE YEROS

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

Prensada. urge tratar cosechero o mercante que proporcione varios miles de arrobas empacadas a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arias e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya)

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo conseguir curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID

PROGRESO, 17.—BURGOS

Los motores de aceites pesados JELLWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial

TALLERES: ACO S. A.

Prim, 5.—MADRID

Apartado 96

Presupuestos y consultas gratis

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

AEOSOLO-KASSEL en Kassel (Alemania)

40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro "Editorial Reus,"

Casa fundada en 1852 CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

Chinches

Un frasco patentado de AKATROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y conocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Vela, Plaza Mayo, 3.—Droguerías

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega. Centeno, a 64 id., id. Cebada, a 58 id., id. Algarrobas, a 51 id., id. Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,34 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,00 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,80 Algarrobas, los 45,34 kilos, a id. 15,75 Yeros, los 45,34 kilos, a id. 12,75.

SEPUVEDA

Trigo, a 20,90 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 15,50 id., id. Cebada, a 11,00 id., id. Avena, a 7,50 id., id. Algarrobas, a 15,00 id., id. Yeros, a 14,90 id., id.

ARREVALO

Trigo, a 25,9 reales los 94 libras. Centeno, a 60 id., id.

Cebada, a 42 id., la fanega. Algarrobas, a 49-51 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,34 kilos, a pias. 21,25 Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,00 Cebada, los 32,20 kilos, a 9,75 id. Algarrobas, los 45,34 kilos, a 15,75 id.

RIAZA

Trigo, 21,50 pesetas la fanega de libras.

Centeno, a 16,00 id., id. Cebada, a 11,00 id., id. Algarrobas, a 15,00 id., id. Yeros, a 15,50 id., id.

Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 212 litros por minuto.

ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo, en todas sus manifestaciones; artrismo, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarras pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: don Antonio A. Cienfuegos

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de Inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarras bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y fimbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes ida y vuelta a precios reducidos.

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

Lloyd Sabaudó

GÉNOVA

Sud América exprés

Servicio exclusivo para tercera clase

para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 11 de Agosto

EL TRANSATLANTICO

"PSSA. MARIA,"

TRAVESIA: 17 DIAS

SERVICIO EXPRES DE GRAN LUJO

para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 26 de Agosto

EL GRAN EXPRES

"CONTE VERDE,"

TRAVESIA: 12 1/2 DIAS

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

Hijos de M. Condeminas

MADRID || BARCELONA || PALMA DE MAJORCA
Carmen, 5 || 29, Ramba Santa || Mónica, 31 || Siete esquinas, 6

TELEGRAMAS: SABAUDO



EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE CARABAÑA

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50 ptas

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

por M. G. DE LA LANDELLE

PRIMERA PARTE

LOS CORDONES DE ORO

lenguaje formaba contraste con el estilo grave de la señora de Pierremont y los rasgos de sensibilidad de Eglé: la carta era de Julio Renaud, y rebotaba en todas sus páginas tranquilidad y buen humor.

Julio contaba al estilo jocoso las grandes navegaciones, aventuras y contra tiempos de la corbeta «Brillante», que salió de Rochefort a fines de 1829 en dirección a las Antillas francesas, y descendía a una multitud de pormenores acerca del capitán, los oficiales y los alumnos de bordo, sin dejar en el fintero al teniente de navío Lebranche, protector decidido de Emilio Fargeolles.

«Personaje original—decía Julio—, al lado del cual Jeremías sería un bufón de taberna. Figúrate, querido Pierremont, un hombre que no se ríe ni alegra nunca, que no habla, ni pregunta, ni se preocupa más que en su servicio: éste es mi jefe de cuarto. Te confieso que tuve un miedo terrible al verme bajo los órdenes directos y permanentes de semejante tipo socarrón; pero a pesar de todo, no puedo quejarme, porque si es brusco es hasta indulgente. Se le teme por su exterior adusto y antipático, pues casi se le creería un malvado y se juraría que ha debido cometer algún crimen, y sin embargo, se hace apreciar al ver cuán escrupuloso es en el cumplimiento de sus deberes. No se le parece mucho su querido pupilo Fargeolles.

«Escribeme pronto, amigo mío; tus palabras me llenarán de éxtasis sobre algún Lamentin; sabes o quizás lo ignoras que el Lamentin es el Sinaf de la Martinica, el cual nos envía todos los días su chubasco con acompañamiento de granizo. ¡Viva la limonada!

«¿Qué hacéis en el Mediterráneo? Querido Pierremont, no pasa un día sin que me den tentaciones de ahorcarme... ¡Armarse una escuadra para ir a castigar a Argel y no estar yo allí! Verme condenado en tanto a comer tranquilamente plátanos en la isla de los mariniques! Te aseguro que de día en día me voy colorizando más. Un nuevo Duquesne pondrá los argelinos a cara o cruz, y tu amigo beberá ron en casa la tía Titine, hija de la abuela Lolota y madre de Calipso. Esta idea me humilla y desespera; maldigo le «Bilante» y daría un imperio por haber partido con la «Aurora».

«Nota bene». La señorita Titine, nuestra lavandera, es una mulata vieja cuyo labio inferior pesa más de tres hectogramos; la abuela Lolota, de color algo más afezado, era lavandera veinte años atrás de nuestros comandantes y almirantes actuales, y Calipso, que es una moza alta y robusta, machaca nuestras camisas con enormes piedras, abriendo por consiguiente en ellas unas brechas respetables. La Martinica es el sepulcro de los cuernos y canchales. Calipso fabrica cigarrillos con talento superior: este nuevo cargo le es permitido. Tenemos en el apostadero diez contra nuestros que, si no fuera un dragón de virtud exclusivamente fiel a la señorita Emma Desgalets, se disputarían la mano de la hechicera... ¡Va a escribir «blanca mano», pero me he contenido a tiempo: todo el jabón de Marsella, no ha podido quitar a sus manos el color del cigarro que trabaja con tanta destreza.

«Rizamos y bronzamos mucho con franqueza en casa de Titine, y somos además muy bien recibidos en varias reuniones de familias muy amables. A despecho de la expedición de Argel aplazo todos los días para el siguiente mis sombríos y desesperados proyectos, y de día en día espero que llegaré por fin a arrojarle en tus brazos. Por ahora te estrecha la mano tu amigo JULIO RENAUD»

El buque que llevó esta carta a Europa llevaba también otra para Fargeolles que la recibió en Tolón en el momento que presidía en un ponche de aspirantes. La